

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
ño VII Número 882 Madrid, sábado, 16 de abril de 1938

TRABAJO Y LUCHA

Este es hoy nuestro programa

Como ha señalado el parte de guerra, que a nadie oculta nunca la verdadera situación militar, el enemigo ha llegado a la zona de Vinaroz. Los invasores habían puesto su mayor empeño en llegar pronto al Mediterráneo, para influir, con un nuevo "hecho consumado", en las decisiones políticas de las tenocracias occidentales. La noticia es lamentable, pero de ningún modo puede ser desalentadora. Frente a nuestra voluntad de seguir combatiendo, frente a nuestra decisión de luchar hasta el fin, ningún acontecimiento puede crear situaciones insuperables. Serán difíciles, serán graves si se quiere; pero jamás podrán hacernos vacilar respecto al destino histórico que nos incumbe, ni tendrán fuerza suficiente para encogerlos el ánimo.

Desde hace bastante tiempo, desde hace muchos meses, venimos diciendo que en la guerra, desde su principio hasta su fin, todos los instantes pueden ser considerados decisivos o críticos. Palabras que bastan para señalar después que constantemente debemos tener la voluntad en tensión y que en todo momento hemos de contribuir a la lucha, no con una parte de nuestras energías, sino con todas cuantas tengamos. Y hemos advertido también que había que acostumbrarse a no ver la contienda a través de primas de pesimismo o de optimismo, de derrota o de victoria, sino únicamente a través del deber: deber que nos induce a trabajar y a combatir. En todo el horizonte que se abre ante nuestros ojos está la guerra. Hay que vivirla, hay que meterse en ella con el cuerpo en carne viva; hay que hacer que cada espíritu arda en ella como una antorcha. El deber de trabajar y de combatir ha de ser para cada uno de nosotros una pasión arrolladora, un frenesí de heroísmo, superior a todas las dificultades y capaz de desahogar a la muerte.

Nadie se engaña respecto a la dureza de las pruebas que vamos a tener que sufrir. Desde el primer momento quedan prohibidas y negadas todas las lamentaciones. Hay que hacer

de toda esta zona del sur del Ebro una hoguera de entusiasmo y de sacrificio, en la que crepiten y ardan todas las flaquezas, todas las debilidades, todas las traiciones. Vamos a depurarnos en un horno de abnegación. Vamos a superar la grandeza de las jornadas inolvidables de julio y de noviembre. Vamos a ser implacables, pero sin olvidar ni un solo momento la responsabilidad.

Responsabilidad arriba y abajo, en la vida civil y en la militar. Responsabilidad rotundamente opuesta a todo cuanto pueda constituir un factor de fracaso. Responsabilidad incompatible con todos los caprichos personales, con todos los intereses de grupo, con todas las rencillas y con todas las naciones improprias de esta hora. Responsabilidad en pugna, no sólo con cuantos no rindan en pro de la causa lo que pueden rendir, sino también con aquellos a quienes les venga ancha la misión de cuyo cumplimiento se atreven a encargarse. Desde el incapaz al traidor, todos deben saber que el pueblo, este pueblo nuestro, superior a la muerte, bajo ningún concepto permitirá que sea perjudicada la causa por que se bate.

Que cada cual ocupe el puesto que le corresponde. Que en cada conciencia aiente el compromiso—nuestro compromiso con la Historia—de resistir todas las acometidas de los invasores. Que los actos, las palabras y hasta las intenciones de cuantos nos encontramos en esta zona no tengan más norte que el deber anteriormente señalado. Que las Organizaciones obreras y los Partidos políticos, lo mismo que las autoridades militares y civiles, empuñen con decisión la tarea gigantesca de limpiar de obstáculos el camino seguido por la dignidad popular y de poner en pie de guerra, en actitud de lucha, todos los elementos en que todavía somos ricos. Ha llegado la hora de demostrarle al mundo entero, con las armas de combate o las herramientas de trabajo en la mano, que España tiene demasiado espíritu para que pueda ser aniquilada por la bestialidad fascista.

El general Miaja, jefe de las fuerzas militares del territorio no catalán

BARCELONA, 16 (3,30 L.).—A LAS DIEZ Y CUARTO DE ANOCHE SE REUNIO, EN EL MINISTERIO DE DEFENSA, EL CONSEJO DE MINISTROS, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DOCTOR NEGRIN. LAS DELIBERACIONES TERMINARON DESPUES DE LAS DOCE HORAS. QUEDARON RESUELTOS VARIOS ASUNTOS DE TRAMITE Y ALGUNOS OTROS SOMETIDOS A LA DECISION

DEL GOBIERNO POR LOS MINISTROS DE ESTADO Y HACIENDA. EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS Y MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL DIO MENCION A CUENTA DE LA SITUACION MILITAR Y DE LAS DETERMINACIONES QUE HA ADOPTADO, ENTRE LAS CUALES FIGURA LA NOMBRAMIENTO DEL GENERAL

DE CARA A LA NUEVA SITUACION MILITAR

El Gobierno de la República encarga al general Miaja la tarea de regir la zona antifascista que queda circunstancialmente separada de Cataluña

«Los Ejércitos que desde hoy lucharán a mis órdenes seguirán la conducta marcada el 6 de noviembre»

Las autoridades civiles y los representantes de las Organizaciones obreras y de los Partidos políticos, reiteran su confianza al general Miaja

Anoche, el general Miaja recibió en su despacho a todas las autoridades civiles de Madrid, que fueron informadas por él, no sólo de la situación militar producida durante las últimas horas de ayer, sino también de las medidas tomadas por el Gobierno para hacer cara a esa misma situación, que habrá de ser superada en plazo no muy largo. El general, que fue bastante copioso, recibió como respuesta, por parte de las autoridades civiles, en primer lugar la manifestación del deseo general de seguir luchando decididamente por la independencia y por la libertad de nuestra patria, y en segundo la reiteración de la confianza que en él tiene todo el pueblo antifascista.

Posteriormente, don José Miaja fue visitado por todos los representantes de las Organizaciones obreras y de los Partidos políticos antifascistas que, igualmente, al tener noticia de los últimos acontecimientos, manifestaron al general la decisión de prestarle todo su apoyo, sin vacilaciones de ningún género, para caminar junto a él hacia la victoria.

El general Miaja recibe a los periodistas y les da un nuevo testimonio de su fe en el triunfo

A media noche, el jefe del heroico Ejército del Centro, en un momento de su vida normal, recibió a los periodistas las siguientes declaraciones:—En la tarde de hoy, el enemigo, que en días anteriores había ido aproximándose a la costa del Mediterráneo, ha cortado las comunicaciones en la carretera de Castellón a Tarragona, por la zona de Vinaroz.

Este hecho, que no supone sino uno de tantos episodios que esta guerra lleva consigo, ha motivado la separación de la zona de Cataluña, donde se encuentra el legítimo Gobierno español, el Gobierno de la República. Ante las circunstancias, oportunamente el jefe del Gobierno me había transmitido por escrito las normas para que la zona central siga su vida normalmente al producirse este hecho en la guerra. En la noche de hoy, estas normas me han sido reiteradas en conversación sostenida radiofónicamente con el presidente del Consejo de Ministros, señor Negrin, quien me ha otorgado plenos poderes para la zona de la España republicana que queda separada de Cataluña. La acción de guerra de hoy no tiene una importancia grande cuando en la España leal los hombres honran firme confianza en su victoria y en su potencia combativa y organizadora. Las fuerzas que luchan están formadas por hombres decididos y serenos ante la adversidad, y a ellas se unen millares de combatientes que

llegan a detener el avance de los invasores. Con su firme e inquebrantable decisión de librar su suelo del enemigo y con mandos capacitados y voluntades férreas, la España leal no vacila ni un instante, y se dispone a vencer, cueste lo que cueste. Ordenes tajantes, que serán cumplidas con disciplina singular, irán marcando a los luchadores republicanos la senda que conduce a la liberación de España y a la independencia de su suelo y bienestar de los Españoles. Todos ellos saben por qué luchan, y tienen la poderosísima palanca de la razón para inclinar la guerra favorablemente a la Justicia y al Derecho. Con ella y con el esfuerzo que todo el pueblo ofrece y aporta, el triunfo es seguro, aunque momentáneamente haya que vencer grandes dificultades. Máxime o respecto a todo y a todos y máximo esfuerzo para ganar la guerra son los directrices que cumplirán todos y cada uno de los españoles que quedan en la amplia zona central bajo el mando y la tutela del Gobierno legítimo.

Un enérgico telegrama del jefe del Gobierno al general Miaja

El presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrin, ha dirigido al jefe del Ejército del Centro el siguiente telegrama:—En los momentos actuales, el Gobierno reafirma y robustece su autoridad, dándosele sobre todos los Ejércitos de la República de la zona no catalana, y poniendo en vigencia las determinaciones previstas para que las autoridades civiles se relacionen directamente con los órganos de la Administración central, durante el tiempo que se prolongue, que no será mucho, la incomunicación de Cataluña con el resto de la España leal. Al atribuirle esta autoridad, sabe el Gobierno que V. E. usará de ella con la máxima prudencia y el mismo acierto que puso de manifiesto en los días más apurados de Madrid; prudencia y acierto que, como entonces, contribuirán en alto grado a superar la presente dificultad que la República, el Gobierno y el Ejército de España en definitiva vencerán en plazo breve. General: sin apelación ninguna, sin invocación que no sea necesaria a su recio temple de soldado español, la orden del Gobierno, que precisa cumplir, es ésta: Ejercito incansable de la autoridad y fortaleza insuperable en la defensa de la República y la soberanía de España."

El Partido político de todos no puede ser otro que el trabajo, ha dicho hoy el general Miaja

Poco después de las dos de la tarde, el hasta hoy jefe del Ejército del Centro, general Miaja, ha pronunciado ante el micrófono esta declaración vigorosa y enérgica, a tono con las circunstancias presentes:—"Españoles: El Gobierno de la República me concede la Jefatura del Grupo de Ejércitos que circunstancialmente quedan separados de la región catalana, residencia del Gobierno. Al aceptar este mando, consciente de mi responsabilidad, y sólo mirando por el porvenir de España, os digo: Los Ejércitos que desde hoy lucharán a mis órdenes seguirán la conducta marcada el 6 de noviembre; lucharémos o no entonces, y como en aquellos días, los buenos españoles, los que amamos de verdad a nuestra Patria, sabremos defenderla. Confío en esto, sólo en esto, que desahogará los malos consejos de quienes, aparentando un optimismo o pesimismo exagerados, tratan de sembrar el derrocamiento. Estos, aunque hayan nacido en España, son aliados de las fuer-

zas invasoras y, por tanto, enemigos de la Patria. Ahora, compatriotas, sólo tenemos una misión que cumplir en la retaguardia: Trabajar. Partido político de todos: el trabajo.

Vosotros, españoles. Así lo retaguardia, tenéis la obligación de entregar al Ejército que lucha los elementos necesarios para su vida y el material que necesite para el combate y si esto cumplis, que yo estoy dispuesto a que así se cumpla, tened la seguridad de que el Ejército a mis órdenes os dará la victoria".

¡Todos los trabajadores confederados, en pie de guerra!

Y atentos a cumplimentar las orientaciones y resoluciones que del Comité Regional sa.gan

El fascismo ha querido conmemorar el advenimiento de la República intentando llegar, en un ataque desesperado, hasta la costa del Mediterráneo. Las columnas italo-germanas, haciendo esfuerzos y dejándose en el camino montones de sus soldados muertos, han conseguido aproximarse a la zona de Vinaroz. Este avance de las fuerzas fascistas ha de servir a nuestro Ejército del pueblo para emprender el ataque vigoroso que desaloje inmediatamente de sus posiciones a las mesnadas italianas y teutonas. La ofensiva de nuestras tropas ha comenzado con ardor indescribible. Es preciso, urgente e inmediato que todos los hombres que en las zonas de la retaguardia desarrollan sus actividades, se apresten a secundar, sin titubeos de ninguna índole, la ofensiva que contra el ejército invasor se emprende en esta hora decisiva.

De ninguna manera puede servir de desaliento a nadie el hecho de que el fascismo haya llegado cerca de la costa del Mediterráneo. Por el contrario, ha de ser el estimulante para que todos, absolutamente todos los antifascistas, hagan inmediatamente acto de

presencia en sus organizaciones sindicales para cumplir, sin desgana, las instrucciones que los Comités superiores han ordenado.

La adversidad de hoy significa el llamamiento general a la batalla contra la invasión extranjera. La lucha nos dará indefectiblemente el triunfo. Por ello, todo el que quiera la independencia de España no debe pararse a pensar, ni siquiera a discutir, las órdenes que emanen del Gobierno. Sin titubeos hay que cumplirlas.

El Comité Regional del Centro se ha constituido en sesión permanente y está en comunicación constante con nuestro Comité Nacional, del cual recibe las instrucciones pertinentes. Todos los confederados tienen la obligación de estar minuto a minuto atentos a cumplimentar las orientaciones y resoluciones que del Comité Regional salgan.

¡Antifascistas! ¡Trabajadores todos! En esta hora de gravedad para nuestras armas de independencia, responded todos: ¡Presente y a las armas!

EL COMITE REGIONAL DEL CENTRO

A la sombra del árbol de la cobardía de las democracias

Romances de CNT

Saeta

—¡Viernes Santo, Viernes Santo!

BERLIN, 16.—Hitler ha marchado a Obersalzberg (Baviera), donde permanecerá hasta el día 20. En los círculos políticos se anuncia que Hitler estudia actualmente las reivindicaciones coloniales alemanas con miras a la entrevista que celebrará en breve con Mussolini.—Fabra.

LONDRES, 16.—Los periódicos de provincias, como los de la capital, se abstienen de hacer comentarios al acuerdo angloitaliano, el cual se limitan a anunciar, dejando prever los principales puntos.

El "Manchester Guardian" dice que la conquista de Abisinia ha resultado un rudo golpe para Mussolini.

El citado diario se refiere al rumor de un convenio entre Italia y Alemania, por el cual Mussolini dejaba a Hitler las manos libres en Austria a cambio de su ayuda en España. El "Manchester Guardian" desmiente dicho rumor, y añade:

—¡Viernes Santo, Viernes Santo!

—¿gemia la pobre vieja—
Si hubieses tenido un hijo,
Virgen de la Macarena,
no como tú lo tuviste,
sin dolor y por sorpresa,
sino como yo lo tuve,
porque le parí de veras,
con desgarros, con ahogos
y con fiebres en las venas,
te le hubieran matado
los cristianos que se rezan,
¡cómo les maldiceiras!
Virgen de la Macarena!

Antonio AGRAZ

PARIS, 16.—En los círculos políticos se afirma que el embajador de la Gran Bretaña ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, una nota oficial de su Gobierno invitando al presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros a ir a Londres para conferenciar con Chamberlain y Halifax.

La visita de los ministros franceses tendrá lugar el 28 de abril y durará dos días. El lunes será publicado, probablemente, un comunicado oficial a este respecto.—Fabra.

"La situación de Alemania en el Mediterráneo no está asegurada por completo. No puede y no quiere contar con el apoyo sin reservas de Italia en cualquier parte, especialmente después de la firma de acuerdo angloitaliano."—Fabra.

RITMO DE COMBATE

No se puede poner tasa ni límite al sacrificio

Las Organizaciones obreras dan a nuestra retaguardia la tónica que le conviene. Prueba de ello es esta decisión que la C. N. T. y la U. G. T. acaban de adoptar, conjuntamente, en Madrid: "Mantener los acuerdos tomados por ambas Organizaciones de considerar movilizados para la guerra a todos los hombres comprendidos en las edades de diecisiete a cuarenta y cinco años, ambas inclusive." Esta medida, secundada por otras de significación e importancia idénticas, tiene a poner a disposición del Gobierno todas las energías necesarias para conseguir con el pueblo antifascista camine hacia la victoria.

Y al adoptar estas medidas, indudablemente de guerra, la C. N. T. y la U. G. T. no hacen más que cumplir con su deber. Pero este deber no les afecta exclusivamente a las dos Centrales sindicales. Afecta también, y en la misma medida, a todas las entidades políticas de la España antifascista. En cuanto a la movilización, los Partidos políticos están obligados a hacer lo mismo que las Organizaciones obreras. Y tenemos la seguridad de que éstos, como aquellas, cumplirán su obligación de asistir al Gobierno de unión nacional con energías medidas, con decisiones propias de esta hora, en que a nadie le cabe regatear esfuerzos o sacrificios, ni aun siquiera tasarlos o ponerles límite.

Desde el principio de la guerra debemos ajustar todos nuestra conducta al lema de Durruti: "Renunciamos a todo, excepto a la victoria." Este lema ha sido aceptado por todas las conciencias antifascistas. Y ahora, para que tenga virtualidad social, para que a él se ajuste la vida de toda nuestra zona, es menester que Organizaciones y Partidos se encarguen de llevarlo a la práctica.

Los obstáculos que tenemos que vencer, las batallas que tenemos que librar, no pueden encoger el ánimo; pero éste tampoco debe encogerse que han de ser fieles. No; las pruebas que nos esperan han de ser más terribles que las ya sufridas, y para salir de ellas con dignidad y con triunfo es preciso que, empezando por no darnos por satisfechos con la movilización de energías que hemos emprendido, comencemos a pensar en cómo podemos estar de que venceremos.

España no perdonará nunca a los rebeldes que hayan abierto las puertas de la invasión al extranjero

LONDRES, 14 (9 N.).—En la Embajada de España se ha celebrado con enorme concurrencia la conmemoración del aniversario de la República. Asistieron distinguidas personalidades inglesas.

El embajador, señor Azcarate, pronunció un breve discurso. Dijo que consideraba la asistencia como una adhesión al régimen. El público aplaudió con entusiasmo.

Afirmó el señor Azcarate que España jamás perdonará a los rebeldes que hayan abierto las puertas a la invasión extranjera. Esa es su debilidad. Nunca podrán dominar al pueblo español. España lucha no contra unos militares rebeldes, sino contra Alemania e Italia.

Al final, el señor Azcarate dirigió unas palabras en su idioma a los concurrentes ingleses, a los cuales agradeció la ayuda humanitaria, y señaló, además, que, como siempre, nuestro pueblo ha sentido la causa de las democracias.

El Comité Regional del Centro tomó importantes acuerdos

Ayer celebró su reunión ordinaria el Comité Regional del Trabajo del Centro. El compañero vicesecretario da cuenta de la correspondencia recibida, destacándose entre ella una carta del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., que es contestación al saludo enviado por este Comité Regional del Centro cuando fué constituido dicho organismo. En dicha contestación nos invita a que realicemos todos los esfuerzos posibles para que sean conocidos por todos los trabajadores los acuerdos adoptados entre las dos Centrales sindicales, viéndose con agrado esta contestación, y que hagamos cuanto nos sea posible para llevar al conocimiento del pueblo los importantes acuerdos tomados por las dos Centrales sindicales.

La Comisión Política-Social da cuenta de las gestiones realizadas con los demás organismos políticos y sindicales para ir a la constitución del Frente Popular Provincial, estando muy próxima su constitución, ya que todos los organismos se encuentran animados del mayor espíritu para constituirlo, habiendo sido designados los dos delegados de este Comité Regional que le han de representar en dicho Frente Popular. Asimismo da cuenta de la constitución de varios Ayuntamientos en la provincia y del Pleno celebrado en Valencia, de carácter nacional, de las Secciones Política-Social, donde se trató el reajuste de estas Secciones con carácter nacional, quedando satisfecho el Comité Regional de las labores realizadas en dicho Pleno y de la actuación de nuestros delegados en el mismo, y conocidas las nuevas normas que se han de regir las Secciones Política-Social, se pasa a designar al compañero secretario de la misma, compañero Calleja.

Propaganda da cuenta del acto que se celebrará el próximo domingo en Curca, organizado por las dos Centrales sindicales, para gozar las bases de alianza.

El secretario de la Provincial informa sobre la constitución de nuevos Sindicatos en la provincia y del magnífico ambiente que hay en relación a la movilización.

La Comisión de Reajuste de Federaciones de Industria expone la labor desarrollada haciendo resaltar la reunión tenida por la Federación de Espectáculos Públicos, la que dio cuenta de su propósito de constituir una Cooperativa de Trabajo de su industria U. G. T.-C. N. T. y del viaje realizado a Barcelona relacionado con el desenvolvimiento del Consejo Regional de Economía.

Informa el delegado que asistió en representación de Comité Regional al Pleno de Comités y militantes celebrado por la Federación Local de Sindicatos Unidos, de Madrid, el lunes pasado, así como su intervención en el mismo y de los acuerdos que se adoptaron y que han sido hechos públicos en la Prensa por la Federación Local de Sindicatos Unidos de Madrid.

Se acuerda que el Comité Regional se suscriba a una Célula Colectiva de S. I. A. con quinientas pesetas mensuales.

Por el Comité Regional del Centro, EL VICESCRETARIO.

MIAJA PARA EL MANDO DE LAS FUERZAS MILITARES DEL TERRITORIO NO CATALAN. EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS SE DIRIGIRA AL PAIS POR RADIO ESTA NOCHE, A LAS OCHO, SIGUIENDO SU COSTUMBRE DE EXPONER AL PUEBLO ESPAÑOL LOS DEBERES A QUE LAS CIRCUNSTANCIAS OBLIGAN.—Febus.

Ramón Hernández

Otro destacado militante de la F. I. J. L. caído con las armas en la mano de cara al enemigo: Ramón Hernández.

Tenía veinticuatro años. El movimiento fascista le cogió en San Sebastián, donde luchó hasta el último instante, trasladándose después a Madrid, en cuya barriada de Barrios Bajos, a la que pertenecía, desarrolló su incansable actividad. Elegido más tarde secretario sindical de la Federación Local de Juventudes Libertarias, desempeñó este cargo hasta que, cumpliendo el Decreto de movilización del Ministerio de Defensa, se incorporó a la Brigada.

Herido en un brazo, y apenas curada su herida, se incorporó de nuevo a su Brigada y halló la muerte en las últimas operaciones en el sector de Guadalupe.

La F. I. J. L. ha perdido con él uno de sus mejores militantes, y nosotros un gran compañero. Jóvenes libertarios: Para vengar a Ramón Hernández, combatid como siempre, y adentro.

FRENTE POPULAR ANTI-FASCISTA

MITIN EN VALLECAS

Mañana domingo, día 17, a las diez de la mañana, en el cine Goya del Puen de Vallecas se celebrará un gran mitin del F. P. A. de Vallecas, para tratar la situación actual. Intervendrán los siguientes oradores: José Falomir, por la A. J. A. Delgado, por el partido Sindicalista. José García Pradés, por la C. N. T. Enrique de Francisco, por la A. S. Madrileña. Presidirá Manuel Benavides.

Alianza Juvenil Antifascista

Grandioso mitin, organizado por el Consejo Provincial de Madrid, en el que intervendrán los siguientes oradores: Eduardo C. Sempere por la J. S. José Rodríguez por la J. S. U. Vicente Otero por la J. I. R. Amor Buitrago por la F. I. J. L. Presidirá el acto el camarada Lobo, de la F. U. E., el domingo, día 17, a las diez de la mañana.

En el CINE SALAMANCA

mente nuevos elementos de triunfo a la lucha, y es menester que todas nuestras actividades, en las que han de intervenir cuantas energías tenemos, adquieran un ritmo de combate, se desenvuelvan con pasión de triunfo, con frenesí, con fiebre.

Hay que dar eficacia a todos los organismos estatales, para que la lucha contra nuestros enemigos, lo mismo en el frente que en la retaguardia, adquiera la tónica que el momento exige. Hay que desatar una ofensiva implacable, pero serena y digna, contra todos los emboscados, especuladores, derrotristas, vagos, etc., que crean ambientes de desconfianza y de vacilación donde sólo debe haber decisiones que nos impulsen hacia el combate. Hay que enfocar el trabajo hacia la guerra, desvinculándolo de todos los intereses accidentales o particulares.

Hay que llevar a la palestra todas las fuerzas de que disponemos, y ante esta necesidad tiene destacado interés el siguiente acuerdo de las dos Organizaciones obreras: "Reiterar al Gobierno el deseo de que los hombres útiles de las fuerzas armadas y demás servicios auxiliares de la retaguardia sean incorporados a la mayor brevedad a los frentes." Coincide este acuerdo con el deseo, tan frecuentemente expresado por numerosos miembros de la Policía y de los Cuerpos de Carabineros y Asalto, de combatir en primera línea por el triunfo de la España antifascista.

En estas horas decisivas, ninguna buena intención puede quedar reducida a palabras. Todo cuanto hagamos en pro del triunfo ha de parecerse poco. Cada iniciativa acertada debe ser llevada inmediatamente a la práctica. Y detrás de ella ha de surgir otra, sin dilación, sin interregno de pasividad o de abulia. Todo el mundo ha de entregarse a la acción de victoria. "Por las fuerzas deben que dar en tensión. Todas las energías deben ser aprovechadas. Desde la trinchera más avanzada hasta el último rincón de la retaguardia, todo el pueblo ha de agitarse con el frenesí de la lucha, con el ritmo del combate. Y así, por encima de todas las dificultades, seguros de que venceremos."

Los obstáculos que tenemos que vencer, las batallas que tenemos que librar, no pueden encoger el ánimo; pero éste tampoco debe encogerse que han de ser fieles. No; las pruebas que nos esperan han de ser más terribles que las ya sufridas, y para salir de ellas con dignidad y con triunfo es preciso que, empezando por no darnos por satisfechos con la movilización de energías que hemos emprendido, comencemos a pensar en cómo podemos estar de que venceremos.

Los obstáculos que tenemos que vencer, las batallas que tenemos que librar, no pueden encoger el ánimo; pero éste tampoco debe encogerse que han de ser fieles. No; las pruebas que nos esperan han de ser más terribles que las ya sufridas, y para salir de ellas con dignidad y con triunfo es preciso que, empezando por no darnos por satisfechos con la movilización de energías que hemos emprendido, comencemos a pensar en cómo podemos estar de que venceremos.

DEL CAMPO DE COMBATE LOS LEGIONARIOS DE LA F. A. I.

Por MAURO BAJATIERRA

Rocas pedregales, cerros y montañas que hacen reír sus piedras al sol; caminejos tipo alcarreño, tortuosos, peligrosos, intrasmitibles para los coches y motos, y para caminar sus guijos agresivos torturan los pies. En pueblos misérrimos y milenarios, con calles imposibles de crear ni por la imaginación del Dante, allí están nuestros muchachos de la F. A. I. Son los batallones victoriosos del Cerro Blanco y Cerro Rojo; los que tomaron "Vértice" a zambombazos y mazazos de culata de fusil; los que, al avanzar a pecho descubierto sobre las rocas peladas de una montaña, rompieron los parapetos faciosos y las alambradas a patadas y a puñetazos; los que han aguantado estoicamente, tumbados sobre la roca, el bombardío repetido de cuarenta buitreros italianos y alemanes, y después se han levantado y han seguido el ataque como si lo sucedido sólo fuera un episodio que no mereciera tenerse en cuenta, y no se hubieran jugado la vida con más probabilidades de perderla. Los valientes muchachos hacen días no tenían Prensa, y ayer se la llevaron. Nadie puede figurarse la alegría que les ha dado con sólo llevarse un poco de pan para el espíritu. Hasta los vecinos del pueblo, mujeres, viejecitos y niños, se han entusiasmao. Ellos no saben leer, porque la España de antes del 19 de julio no quiso que supieran; porque saber leer es aprender a pensar, y pensar es comprender los derechos que roban los ricos a los pobres. En grupos, los vecinos rodeaban a nuestros muchachos, que en voz alta les leían nuestra Prensa, escrita por y para el pueblo, con esa franqueza para que la entiendan los trabajadores; con la sencillez necesaria para que sientan los que tienen sus pechos llenos de dolor por los atropellos que durante siglos han cometido las clases dominantes. Era de ver allá, en el sitio de

un cerro (685 metros), en una ermita, un puesto de observación para avisar la llegada de la aviación faciosa al toque de campana. Allí, en otro pueblo, sobre otro cerro, se destacaba la silueta de un centinela que también vigilaba la llegada de la aviación mat-dita. Abajo, entre guijos y retamos, miserables propiedades de los indígenas y que constituyen las miserias y ambiciones ciudadanas, aun en pueblos tan misérrimos como éstos, que no tienen razón de existir. Trobando por cerros y tierras condenadas a montes por sus pedregales, encontramos a los legionarios de la F. A. I.; no parecen haber salido de combates donde, con un camión de kilómetros andados, tomaron al enemigo trinchera que consideraban invencibles, fortines construidos con los últimos adelantos de la ingeniería militar. He hablo. Los oficiales, una juventud saturada de la libertad que siembran los principios libertarios, me rodean, ansiosos de contarme proezas vividas por ellos y realizadas por sus muchachos. Me dicen cómo murió el joven libertario, capitán de la segunda compañía del segundo batallón Ángel Guillama, al tomar el Cerro Rojo. Alentaba el joven capitán a su compañía, dando vivas a la F. A. I. Estaban ya en las faldas del cerro. Los faciosos, con tempestades de metralla, procuraban destruir el valor de nuestros legionarios. —¿Adelante la F. A. I.—fue el grito del capitán Guillama, y cuando ya pisaban el cerro Rojo, conquistado, una bala traidora le hirió mortalmente; aún tuvo tiempo de hablar. —¿Cómo no se pueda decir que los leones de la F. A. I. han retrocedido—fueron sus últimos palabras. Otro muchacho libertario, Ramón Sanz Pérez, de ametralladoras del "Ferrer", que una a

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las tropas leales resisten los fuertes contraataques enemigos al Norte de Balaguer

CONTINUA LA OFENSIVA ITALOGERMANA EN LA REGION SUR DEL EBRO "Ejército de tierra. ESTE.—Nuestras líneas se mantienen sin variación sensible, resistiendo los fuertes contraataques enemigos al norte de Balaguer. Los faciosos, ante la presión constante de tropas republicanas, han inundado la zona sur de Vallfogona, tratando de impedir nuestro avance. La ofensiva enemiga en la región sur del Ebro, con el habitual apoyo de artillería, aviación y tanques, ha obligado a las fuerzas leales a replegarse en el sector de San Mateo, habiendo rebasado a la hora de cerrar este parte los pueblos de Cervera del Maestre y San Jorge, dominando la zona de Vinaroz. Otros ataques faciosos en el sector de Forcall han sido rotundamente rechazados. EXTREMADURA.—En las últimas horas de ayer el enemigo intentó un nuevo asalto a nuestras posiciones de Sierra Altamira, que, como los anteriores, dió por resultado la huida desordenada de los rebeldes hasta sus bases. En los demás Ejércitos, sin novedad."

Nuestros aparatos bombardearon concentraciones enemigas en los frentes de Guadalajara y Maestrazgo

"Nuestros aviones hicieron vuelos nocturnos para bombardear aeródromos y concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara. Varios aparatos de bombardeo, acompañados de escuadrillas de "caza", bombardearon y ametrallaron tropas faciosas e italianas en el frente del Maestrazgo. También ha sido bombardeado el sector enemigo de Sort. Nuestros aparatos rápidos han hecho una exploración lejana sobre el mar. De todos estos servicios nuestros aparatos registraron sin novedad a sus bases."

SE HA REUNIDO EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

La sección de Defensa informó del entusiasmo con que se efectúa la recluta de voluntarios y de la elevada moral que existe en los frentes

BARCELONA, 15 (0,30 m.).—Se reunió el Comité Nacional de la C. N. T. El secretario informó de las reuniones del Frente Popular, de las del Comité de enlace C. N. T.-U. G. T. y de las decisiones del Gobierno para seguir la guerra, utilizando todos los recursos, a fin de lograr la resistencia que se convierta en posterior ofensiva. Se dió lectura a la credencial de la Regional de Asturias, y se designó al camarada Avelino Entralbo como representante suyo en el Comité Nacional.

La sección de Defensa informa del entusiasmo con que se efectúa la recluta de voluntarios y la elevada moral que existe en los frentes. Se dió lectura a las adhesiones de felicitación por el pacto C. N. T.-U. G. T. Fué leído un telegrama de la Industria Hotelera de Madrid, que dice: "Reunidos día 11 trabajadores Sindicato Hotelaria U. G. T. y Gastronómica C. N. T. en mitin Monumental Cinemática, ponen a disposición Comité Nacional, trabajadores comprendidos entre treinta y cuarenta y cinco años"

Se acordó mostrar la satisfacción del Comité por esta decisión. Se decidió convocar una reunión de los Comités Nacionales de las Federaciones de Industria para aportar estudios y experiencias encaminadas a sacar el máximo rendimiento de nuestra industria, incorporándola a las necesidades de la guerra. Se designó a los camaradas Roberto Alonso y Antonio Moreno como suplentes del Comité Nacional en el Frente Popular Nacional.

Se ha constituido el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T., de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos

El pasado sábado quedó constituido en Barcelona el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos. El comisionado, Germán Piris; vicepresidente, José Juvé; secretario, V. Vidal Rosell; vicesecretario, F. Sánchez Llanas. Acordóse hacer un manifiesto y dirigirlo a todas las Secciones, dándose cuenta de la constitución del Comité Nacional de Enlace, explicándose los propósitos que tiene para el presente y para el futuro e invitándose a constituir los Comités de Enlace locales y de fábricas o talleres. Decidióse constituir un Comité Regional de Enlace en Cataluña, con capitalidad en Barcelona, y los interprovinciales siguientes: Murcia y Andalucía, con capitalidad en Murcia; Alicante y Albacete, con capitalidad en Alicante; Valencia y Castellón, capitalidad en Valencia, y del Centro, capitalidad, Madrid.

Designáronse los siguientes cargos: presidente, Germán Piris; vicepresidente, José Juvé; secretario, V. Vidal Rosell; vicesecretario, F. Sánchez Llanas. Acordóse hacer un manifiesto y dirigirlo a todas las Secciones, dándose cuenta de la constitución del Comité Nacional de Enlace, explicándose los propósitos que tiene para el presente y para el futuro e invitándose a constituir los Comités de Enlace locales y de fábricas o talleres. Decidióse constituir un Comité Regional de Enlace en Cataluña, con capitalidad en Barcelona, y los interprovinciales siguientes: Murcia y Andalucía, con capitalidad en Murcia; Alicante y Albacete, con capitalidad en Alicante; Valencia y Castellón, capitalidad en Valencia, y del Centro, capitalidad, Madrid.

El local social acordó que fuera Vía Durruti, 20, segundo, domicilio de la Federación Textil de la U. G. T. Designáronse los siguientes cargos: presidente, Germán Piris; vicepresidente, José Juvé; secretario, V. Vidal Rosell; vicesecretario, F. Sánchez Llanas. Acordóse hacer un manifiesto y dirigirlo a todas las Secciones, dándose cuenta de la constitución del Comité Nacional de Enlace, explicándose los propósitos que tiene para el presente y para el futuro e invitándose a constituir los Comités de Enlace locales y de fábricas o talleres. Decidióse constituir un Comité Regional de Enlace en Cataluña, con capitalidad en Barcelona, y los interprovinciales siguientes: Murcia y Andalucía, con capitalidad en Murcia; Alicante y Albacete, con capitalidad en Alicante; Valencia y Castellón, capitalidad en Valencia, y del Centro, capitalidad, Madrid.

La mañana, en nuestro domicilio social, Bravo Murillo, 215. Los asuntos que deben tratarse requieren puntual asistencia por parte de todos los militantes y federados.—El Comité.

Sindicato Regional de Servicios Públicos (Sección de Funcionarios en general).—Se convoca a todos los afiliados a este Ateneo para una Asamblea general que se celebrará el domingo día 17, a las nueve y media de la mañana, en su domicilio social, calle de Almagro, 27.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos.—Por la presente nota se comunica a todos los afiliados de este Sindicato que, a partir del día 15 del mes en curso y hasta el lunes, día 18, tendrán que presentarse en sus respectivos Comités de Secciones provistos de algún documento acreditativo de la fecha de nacimiento. Al mismo tiempo se participa a dichos afiliados que el que no lo hiciera, dentro del plazo fijado será expulsado del Sindicato y retirado del lugar de trabajo, considerándole fascista.—Por el Comité, el Secretario.

Ateneo Libertario del Norte (Cuatro Caminos).—Por no haberse terminado el orden del día del Pleno anterior, celebrado el día 14 de los corrientes, el Comité de esta organización convoca nuevamente a los compañeros militantes para el domingo, 17 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para seguir discutiendo el orden del día de la reunión anterior. El Comité.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Chamartín de la Rosa.—Por la presente nota se convoca a todos los federados a una Asamblea general, con carácter de urgencia, que se celebrará el domingo, día 17, a las diez de

FIGURAS DE LA CAMPAÑA JOSE LOGROÑO

En este prodigio surgido de las entrañas del pueblo, el Ejército leal, se ha verificado el fenómeno de adaptarse cada uno, sin imposiciones, impulsado por las circunstancias imperiosas, al puesto exacto donde podría reportar el máximo rendimiento. Las Organizaciones obreras, nutridas y fecundas, constituyeron la fuerza motriz, generadora, que puso en marcha con pujanza el engranaje maravilloso de los elementos antifascistas. Cada actividad militar tuvo su origen en la industria, en el gremio, cuyas cualidades encuadraban mejor con las características de la misión encomendada. Ni una sola necesidad quedó desatendida. Técnicos, organizadores, los primeros materiales, todo lo aportó el proletariado desde los lugares de trabajo al campo de lucha. Y, sobre todo, hombres. Hombres realmente formados, curtidos en la titánica pelea contra la secular opresión. Todos ellos, surgidos de las Organizaciones proletarias, supieron ocupar el puesto preciso, según sus especiales condiciones, para dar la máxima consistencia a las armas de la Libertad. Las antiguas milicias obreras se transformaron en Ejército regular, con sus caracteres de organización insuperable. Aquellos mandos que, procedentes de los Sindicatos, encabezaron las primeras acciones de nuestras tropas, vinieron a ocupar en la militarización los puestos equivalentes. El hombre sereno, reflexivo, temperamento de conductor de muchedumbres, fué designado para llevar, en la lucha, grandes contingentes de fuerzas. Los que por su especial temperamento demostraron cualidades de gran valor, análogos a los puestos de relieve en las antiguas acciones heroicas contra el capitalismo, fueron encargados de dirigir las pequeñas unidades, siempre de cara al enemigo, atacándose continuamente, sin tregua ni descanso. Son magníficos nuestros jefes de batallón. Muchos de ellos, surgidos de la Organización confederal y anarquista, vienen dando pruebas, precisamente por su temple curtido y su magnífica experiencia, de un insuperable y positivo valor.

José Logroño se encuentra entre ellos y entre ellos ocupa un lugar muy relevante. Siempre actuó con espíritu insuperable en las luchas sociales, por lo que sufrió de la burguesía incesantes persecuciones. Al estallar la sublevación fascista se encontraba en Zaragoza. Híbilmente, con admirable sagacidad, burló la vigilancia de las hordas faciosas. Tuvo que contemplar, con los puños crispados de ira, cómo los bárbaros asesinaban a muchos de sus familiares. Bajo esa impresión, dolorosa e indignante, logró abandonar el terreno sometido a la esclavitud y alcanzar las líneas populares. Fué entonces cuando sus cualidades, encendidas por las impresiones recibidas en el campo enemigo, se pusieron, con un tesón ilimitado, al servicio de las armas leales en la intensa campaña contra la reacción mundial, que tiene en el surto español su escenario sangriento. Nombrosos a José Logroño comandante de un batallón. Uno de los batallones formados a base de las milicias confederales, que con gran heroísmo actuaron en los frentes aragoneses. Incorporado a la Columna Carol Ferrer, más tarde 118 Brigada Mixta, tomó parte en diversas acciones de dureza extraordinaria. Su gran valor se puso a prueba en Puendetados y en otros muchos lugares del frente. Más tarde, en las fuertes jornadas de Teruel, demostró, tanto en los ataques como en las batallas sucesivas, una fortaleza de acero, que siempre llevó a sus hombres a situarse frente al enemigo con notables condiciones de superioridad en cuanto al valor heroico del elemento humano. Gran ejemplo es José Logroño para todos los militares antifascistas. Su actividad incansable, positiva, es una prueba evidente de lo que son estos hombres, surgidos de las Organizaciones obreras, y lo que han hecho, en esta lucha encarnizada contra la reacción. Ahora que según opinión unánime, hay que sacar de la potencia popular todo lo que de sí, es preciso aprovechar las enseñanzas de estos hombres y de las Organizaciones que los formaron para lograr la máxima potencia en las tropas populares que habrán de llevar a cabo la formidable misión histórica de acabar con el fascismo, que queda, todas partes, ataca profundamente la libertad del pueblo español.

José M. MONTEROJO

REUNION PLENARIA DEL CONSEJO DE ECONOMIA CONFEDERAL

El consumo de energía eléctrica quedará restringido a aquellas industrias necesarias para la guerra o que sean indispensables para el abastecimiento de la retaguardia

BARCELONA, 15.—Celebró reunión plenaria de carácter extraordinario el Consejo Económico Confederal, que acordó la constitución de una Comisión especial transitoria depuradora de las Federaciones Nacionales de Industria que solicitan su concurso, de conformidad con la propuesta presentada por la Comisión permanente. Se discutió una comunicación de la Federación Nacional de Industria de Agua, Gas y Electricidad, acerca de la distribución del consumo del fluido y conveniencia de suspender las industrias no necesarias para la guerra. Después de amplio debate se acordó que todas las Federaciones adopten, por su parte, los acuerdos pertinentes para que el consumo de energía eléctrica sea hecho totalmente por aquellas industrias que sean necesarias de algún modo para la guerra, o bien las consideradas indispensables para el abastecimiento de las necesidades mínimas de la retaguardia, llegando a la suspensión de aquellas que no lo sean. Se prescribieron de momento, y llegar, al propio tiempo, al cambio de horario en cuantas actividades este cambio pueda suponer una inmediata reducción del consumo de fluido. Se debatió lo relativo al reajuste de las Federaciones una vez conocido el resultado del "referendum" entre los Sindicatos, y se aprobó la propuesta presentada por la Comisión permanente al escrito que elevó al Comité Nacional.—Febus.

Teatro Calderón Festival benéfico PRO HOSPITALES C. N. T. el domingo día 17, a las DIEZ EN FUNTO DE LA MAÑANA

PARA MAÑANA TEATROS (Intervenciones por el Estado.) ASCASO.—4 y 6,30. "Malvaloca" (de los hermanos Quintiro). BARRAL.—4 y 6,30. "La divina Providencia" (desparrame cómico de Pisco y Abati). CALDERÓN.—4 y 6,15. "Exaltado del espectáculo del año "Varietades 1938", con Ramper, Elisa de Landá, Guillén, María Arías, Juaniano, Elvira Copella, Cepero, Luis Rivas Cacho, Habichuela, Sancha Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Serrano, Roceta Crespo, Maritina, Orquesta Calderón, Mary Paz, Mora and Rafa, Pepita Renua, Baby and Jhonson, Mary Sandra, Paqueta Santacruz, Moreno, Pharry Sixtes. COMEDIA.—4 y 6,30. "Cuidado con la Peca!" (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—3,45 y 6,15. "Mi compañero, el ladrón!" (dos horas de risa continua). ELLAVA.—3,45 y 6. "Hijas de mi vida!" (Laura Pinillos, Rafael Arce). ESPAÑOL.—4 y 6,30. "Fuenteovejuna" (grandioso éxito, creación de Carmen Muñoz Gar). FUENCARRAL.—4 y 6,30. "La mancha de Campañilla" (formidables éxito de esta compañía). GARCIA LORCA (antes Popular).—3,30 y 6. "¿Qué me la traigan!" (superverdette, Isabella Nájera). IDEAL.—4. "Echemos" y "La abeja de la huerta"; 6,15. "Molinos de viento" y "El puñao de rosas". JOAQUIN DICENTA.—4 y 6,15. "Las incendiarias" (revista de gran espectáculo; superverdette, Amoretta Sara). LARA.—4. "Los ahucados"; 6,30. "Un tio con tres gaderas" (de Povedano y Moncayo). LATINA.—4 y 6,30. "Consejo de Triana" (Mario Gabarrón, Carmelo Lafuente, Chavalas madrileños). LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—4 y 6,30. "El café de las mujeres malas" (creación de Tarsila Criedo) y "Fábrica de Armas" (de Mario Armiol). MARAVILLAS.—4,15 y 6,15. "La niña de la Mancha" (gran éxito; superverdette, Conchita Rey). MARTIN.—4 y 6,30. "Las hayas frivolas!" (de Vela, Sierra y maestro Alonso). PARDINAS.—4,15 y 6,30. "El mesón del pato rojo" (éxito clamoroso del más famoso espectáculo que se ha presentado jamás. Gran interpretación. Triunfo del formidable "ballet"). PAVON.—4 y 6,30. "Tristes herencias" (de García Iniesta; una comedia de gran interés y emoción). PROGRESO.—4,15 y 6,30. "La madre de Máximo Gorki; creación de Ana Adamuz; clamoroso éxito). VAREADES (antes García Lorca).—4,15 y 6,45. Séptima semana de éxito de Pepita Pallares, Carmela Salvado, Conchita

CARTELERA

Muñoz, Lyzán, Nita Guerrí, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagan, Muguet, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inesita Pena, Orquesta Palermio, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Camareros de Triana, Carolo (padre), Isabella Jerez, Orquesta Madrid. ZARZUELA.—3,30. "Un duelo", "El agricultor de Chicago", Corcos confederales, "Fermín Galán", 5,30. "El agricultor de Chicago", "Chateau Margaux", Corcos confederales, "Fermín Galán". CINES (Intervenciones por el Estado.) ACTUALIDADES.—De 11 a 9, Semana Walt Disney: "Partida de Polo", "Deportes de invierno", "El gallo del lugar", "Concierto de banda", "La pesadilla de Mickey", "Trade Mickey", "Mickey futbolista", "Mickey y el gigante", "España al día". ASTUR.—5 y 7. "Rincón de mi madre!" (magnífica producción española). AVENIDA.—5 y 7. "Mary Burns, fugitiva" (Silvia Sidney y Melvyn Douglas; en español). BARCELONA.—5 y 7. "El bestiar pirata" (revista en colores naturales, con el enloquecido baile "El Huapango"; segunda semana). BELLAS ARTES.—De 11 a 5, continua; especiales, 5 y 7. "El bailarín y el trabajador" (español, por Roberto Rey). BENVENUTO.—5 y 7. "Quéreme siempre" (ópera por Grace Moore). BILBAO.—4,45 y 7. "Las cinco advertencias de Satanás" (español, Pastora Peña). CALATAYUD.—De 11 a 5 y 7. "Su señoría se divierte" (una original trama policiaca). CALLAO.—A las 4 y 6,30, programa doble: "El honor del batallón" (Tom Tyler) y "Estafadores de noche" (policiaca). CAPITOL.—4. "Jaque al rey" o "El robo de la perla Koronoff" (Myrna Loy, Spencer Tracy); 6. "El Gran Ziegfeld" (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell y Frank Morgan). CARBON.—5 y 7. "Mi ex mujer y yo" (en español, por William Powell y Jean Arthur). CHAMBERLAIN.—5 y 7. "Hombre o ratón" (por Eddie Cantor). DORE.—5 y 7. "Brigada secreta" (por Jean Murat). DOS DE MAYO.—4,30 y 7. "La indómita" (por Jean Harlow). DURRUTI.—4 y 6,30. "Un par de gitanos" (Laurel-Hardy; en español; segunda semana). VARIETES.—4 y 6,30. "La vida de García Lorca" (conquero, Cruz Requena, Lerín, Tolo Hermans Diaz (segunda semana). ELCAÑO.—4,30 y 7. "El fantasma del castillo". Varietés por Ketty Córdoba, Nieves de Aragón, Gáster, María Vidal, Conchito Castizo, Mary Sol. FIGARO.—4,30 y 7. "Adán sin Eva" (Robert Montgomery y Myrna Loy; en español). FLOR.—5 y 7. "Marleta la Travessa" (por Jeannette Macdonald). GENOVA.—5 y 7. "El rey de los condenados" (Conrad Veidt y Noah Beery). HETROPOLITANO.—De 11 a 9, "Mares de China" (Jean Harlow, Clark Gable y Wallace Berry). GOYA.—5 y 7. "Rocas negras" (Lillian Harvey). HOLLYWOOD.—4 y 6,30. "Tango bar" (la última película de Charles Gardel) y varietés por Myrna Loy, Francisco Aguilera, Lulú, Alicia Arellano, Olimpia Asseni, Nave de Aragón, Ruseñor Navarro, Beñosa la Bilbaitina. MADRID-PARIS.—De 11 a 4,30, 5 y 7. "Candidata a millonaria" (Carole Lombard, Fred Mac Murray; en español). METROPOLITANO.—4,30 y 7. "La última avanzada" (en español, Gary Grant) y "Al ceste de Adán". MONUMENTAL.—4,30 y 6,30. "El último pagano" (por Mala el magnífico). OLIMPIA.—4,30 y 7. "El chico millonario" (Eddie Cantor). PABELLA.—5 y 7. "Las nuevas aventuras de Tarzán" y "Hacienda de las suyas" (Laurel-Hardy). PALACIO DE LA MUSICA.—4,45 y 7. "La casta Susana" (ópera cinematográfica de Jean Gilbert, por Meg Lemonier, Ramit y Henry Garat; segunda semana). PANORAMA.—De 11 a 9. "El carnet del partido" (film soviético). Varietés por Celia Ripoll, Mora Negri, Pepita Hevia, Isabel Camacho. PLEYEL.—5 y 7. "Titanes del cielo" (Clark Gable y Wallace Beery). POPULAR CINEMA (San Miguel).—A las 4 y 6,30, programa doble: "Dos pájaros de cuenta" (cómica) y "El expreso de Sanghái". PRENSA.—5 y 7. "Ah, la vida" (cómica, por la Pandilla) y "Rivales en Singapur" (un "film" de aventuras). PROYECCIONES.—4,30 y 7. "El pequeño vagabundo" (por Bobby Bren, el maravilloso actor y actor irlandés). Fin de fiesta: "Estampas electrónicas 1938", en el que toman parte Marga, Alberto Gasque, Hermanas Piquer, Mercedes Stella, Negro Arango y un magnífico conjunto de bellezas (segunda semana). RIALTO.—4,30 y 6,30. "Raff" (en español). Varietés por Marvli Chacón, Lolita de Triana, Dámaso Martín, María Oliva, Gloria Moevalvo, Finita Odón, Los Yerbos. ROYALTY.—5 y 7. "Suicida con música" (alegre comedia musical). SALAMANCA.—5 y 7. "Franchot Tone, Gary Grant, y Lewis Stone" (en español). Jean Harlow, Françoise Héran.—4 y 6. "Deseo" (en español, por Marlene Dietrich). TIVOLI.—5 y 7. "Entre esposa y secretaria" (Jean Harlow, Clark Gable y Myrna Loy; segunda semana).

Vida Confederal y Anarquista

Sindicato Regional de Industrias Químicas y Anexos (Sección Varios).—Esta Sección convoca a todos los afiliados a una asamblea que ha de celebrarse mañana domingo, día 17, a las diez de la mañana, en su nuevo domicilio social, Serrano, 14, tercero.—El Comité.

Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro (Sección Varietades).—Todos los compañeros pertenecientes a esta Sección comprendidos entre las edades de diecisiete a cuarenta y cinco años, se presentarán sin excusa ni pretexto alguno en la Secretaría de la misma, advirtiéndoles que el que así no lo haga será dado de baja.—El Comité.

Sindicato Regional de Servicios Públicos.—Se advierte a los compañeros pertenecientes a este Sindicato que no hayan renovado los carnets confederales, que de lo contrario serán dados de baja. El día 30 del actual; transcurrido dicho plazo sin haberlo recogido, serán dados de baja en nuestra Organización todos aquellos que no justificaran debidamente los motivos de no haberse provisto de dicho documento.—Por el Comité Central, el secretario.

Sindicato Unico de Construcción y Madera de Madrid (Sección Varietades).—Por la presente se comunica a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección se pasen por Secretaría el día 18, de seis a ocho, y el día 17, de nueve a doce de la mañana, sin excusa ni pretexto alguno, poniendo en conocimiento que el compañero que no acuda será sancionado.

Sindicato Unico Regional de las Industrias de Gas, Agua y Electricidad (Sección de Propaganda).—Para cumplimentar los acuerdos del Pleno de militantes y Comités de Secciones, celebrado el día 27 de marzo pasado, se ruega a todos los compañeros afiliados a este Sindicato que con la mayor urgencia posible pasen por sus respectivas Secciones, las que se informarán respecto a las determinaciones de este Comité Regional.

Por ser imprescindible la presencia de todos los afiliados, se hace constar que pasado el plazo de cinco días desde la publicación de esta nota, haciendo caso omiso de esta llamada no tendrán derecho a reclamación alguna.

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato, que estén comprendidos en la edad de diecisiete a cuarenta y cinco años, la obligación que tienen de pasarse por la Secretaría general del mismo, desde el día 15 al 17, con un documento que acredite la fecha de su nacimiento, en la inteligencia de que el que no acuda a este llamamiento será sancionado.—Por el Sindicato de Sanidad e Higiene, el Secretario general.

Sindicato Unico de Industrias Gráficas (Sección Tipógrafos).—Los delegados de taller de esta Sección habrán de presentarse, a la mayor brevedad, en Secretaría a recibir una orden urgente.

Ateneo Libertario del Sur.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Ateneo, calle de Padilla, núm. 1, que deben pasar por él durante todo el mes en curso, para poseer, así corriente de sus pagos, advirtiéndole que el que así no lo hiciera será dado de baja, salvo aquel compañero que pueda justificar su ausencia.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos (Sección Directores y Pianistas).—Todos los compañeros pertenecientes a esta Sección, comprendidos entre

cuarenta y cinco años por la Secretaría de esta Sección de Autores y en el plazo de cuarenta y ocho horas. Todo compañero que no se presente dentro del plazo indicado será sancionado con la retirada del carnet sindical.

Juventudes Libertarias de Comunicaciones.—Por la presente se convoca a los afiliados a estas Juventudes (Sección Teléfonos) a una reunión que se celebrará el lunes, día 18 de los corrientes, a las siete de la tarde en nuestro domicilio social, Aloala, 77.

Los compañeros y compañeras que se encuentren en paro deberán pasarse, sin excusas de ninguna clase, antes del día 18 del corriente.—El Comité.

Ateneo Libertario del Sur.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Ateneo (calle de Padilla, 1) se pasen por el mismo durante todo el mes en curso para poseer el corriente de sus pagos.—El Comité.

Ateneo Libertario del Puente de Toledo.—Se convoca a todos los afiliados a este Ateneo a una Asamblea general que se celebrará mañana domingo, día 17, a las nueve y media de la mañana, en su domicilio social, calle de Almagro, 27.—El Comité.

Sindicato Unico de Industrias de la Piel.—Mañana domingo, 17 del actual, a las nueve de la mañana, en el local del Sindicato Unico Mercantil, Fuencarral, 101, se celebrará una Asamblea con el siguiente orden del día: Disolución del Sindicato por pasar a ser una Sección del Sindicato General de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos; Nominación del Comité y Asuntos generales.—El Comité.

Ateneo Libertario del Puente de Toledo.—Se convoca a todos los afiliados a este Ateneo para una Asamblea general que se celebrará el domingo día 17, a las nueve y media de la mañana, en su domicilio social, calle de Almagro, 27.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos.—Por la presente nota se comunica a todos los afiliados de este Sindicato que, a partir del día 15 del mes en curso y hasta el lunes, día 18, tendrán que presentarse en sus respectivos Comités de Secciones provistos de algún documento acreditativo de la fecha de nacimiento. Al mismo tiempo se participa a dichos afiliados que el que no lo hiciera, dentro del plazo fijado será expulsado del Sindicato y retirado del lugar de trabajo, considerándole fascista.—Por el Comité, el Secretario.

Ateneo Libertario del Norte (Cuatro Caminos).—Por no haberse terminado el orden del día del Pleno anterior, celebrado el día 14 de los corrientes, el Comité de esta organización convoca nuevamente a los compañeros militantes para el domingo, 17 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para seguir discutiendo el orden del día de la reunión anterior. El Comité.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Chamartín de la Rosa.—Por la presente nota se convoca a todos los federados a una Asamblea general, con carácter de urgencia, que se celebrará el domingo, día 17, a las diez de

la mañana, en nuestro domicilio social, Bravo Murillo, 215. Los asuntos que deben tratarse requieren puntual asistencia por parte de todos los militantes y federados.—El Comité.

Sindicato Regional de Servicios Públicos (Sección de Funcionarios en general).—Se convoca a todos los afiliados a este Ateneo para una Asamblea general que se celebrará el domingo día 17, a las nueve y media de la mañana, en su domicilio social, calle de Almagro, 27.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos.—Por la presente nota se comunica a todos los afiliados de este Sindicato que, a partir del día 15 del mes en curso y hasta el lunes, día 18, tendrán que presentarse en sus respectivos Comités de Secciones provistos de algún documento acreditativo de la fecha de nacimiento. Al mismo tiempo se participa a dichos afiliados que el que no lo hiciera, dentro del plazo fijado será expulsado del Sindicato y retirado del lugar de trabajo, considerándole fascista.—Por el Comité, el Secretario.

Ateneo Libertario del Norte (Cuatro Caminos).—Por no haberse terminado el orden del día del Pleno anterior, celebrado el día 14 de los corrientes, el Comité de esta organización convoca nuevamente a los compañeros militantes para el domingo, 17 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para seguir discutiendo el orden del día de la reunión anterior. El Comité.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Chamartín de la Rosa.—Por la presente nota se convoca a todos los federados a una Asamblea general, con carácter de urgencia, que se celebrará el domingo, día 17, a las diez de

CUANTO MAS DURA LA GUERRA, CUANTO MAS AMENAZADOR EL PELIGRO, TANTO MAS ESRECHA Y MAS FIRME LA SOLIDARIDAD. NO PERMANEZCAS AISLADO CON TU SENTIMENTALISMO Y TU BUENA VOLUNTAD. INGRESA EN S. I. A., QUE SABRA HACERLOS EFICACES Y PRACTICOS